



ஈழநாதம்

THE EELANAATHAM

Peoples Daily

மக்கள் தினசரி

நா தம் 04

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2024

பங்குனி 21

[08-04-1993]

சனிக்கிழமை

ஓசை 44

தெரிவுக் குழுவின் அணுகுமுறையால் இனப் பிரச்சினைத் தீர்வில் தடங்கல்

கொழும்பு பல்கலைக் கழகத்தின் உபவேந்தர் குற்றச்சாட்டு

(கொழும்பு)

“பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவிலிருந்து நாம் படித்துக் கொள்ள வேண்டியவை சில உண்டு. முதலில் கஷ்டமான காரியத்தைத் தொடக்கூடாது. இணக்கம் ஏற்படக்கூடிய ஒரு காரியத்தை அணுகி ஒரு நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தி அதிலிருந்து முன்னேற வேண்டும். பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவின் அணுகு முறையும் இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வுக்கு ஓரளவு தடங்கலை ஏற்படுத்தி உள்ளது.” இவ்வாறு கொழும்பு பல்கலைக் கழக உபவேந்தர் பேராசிரியர் ஜி. எல். பிரிஸ் தெரிவித்தார்.

அண்மையில் கண்டி குயின்ஸ் ஹொட்டலில் சமாதானம் என்ற பொருளில் ரோட்டரிக் கழகம் ஒழுங்கு செய்த கருத்தரங்கில் பேசும்போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அவர் தொடர்ந்து பேசுகையில்:

ஒரே சீரான பாராளுமன்ற அமைப்பு முறை இங்கிலாந்தின் மரபு வழக்கத்துக்குப் பொருத்தமானது. ஆனால் பூன்றாம் உலக நாடுகளாகிய லத்தீன் அமெரிக்கா ஆபிரிக்கா மற்றும் ஆசியாவில் ஒரே இனம் சார்ந்த பாராளுமன்றம் பொருத்தமற்றது. இந்த நாடுகளில் அரசியல் யாப்பு

சிறுபான்மையினரின் அபிலாசைகளைப்பிரதிபலிப்பதோடு, சிறுபான்மைஇனக்கோட்பாடு சம்பந்தமான தன்மைகொண்டதாகவும் அமைய வேண்டும். அதிகாரப்பரவலாகக் கம் மற்றும் சமஷ்டி என்ற சொற்கள் உணர்வலைகளால் அரித்துப் போயுள்ளன. இனப்பிரச்சினைக்கு முன்னேற்றத்தைக் காண்பது கஷ்டமாகிவிட்டது சமஷ்டி என்ற சொல் லுக்கு உணர்ச்சிபூர்வமான எதிர்ப்பு உள்ளது. சமஷ்டி என்றதும் தேசம் பிரிவதற்குச் சமமாகக் கருதப்படுகிறது. ஒரு தகாத வார்த்தையாகவும் கருதப்படுகிறது. சமஷ்டி என்ற சொற்

பிரயோகத்தைக் கேட்டதும் வெகுஜன சாதனங்களில் ஒரு பகுதி புத்தி பூர்வமற்ற முறையில் கண்டிக்கவும் செய்கிறது என்று கூறினார்.

அவர் மேலும், எல்லாச் சமஷ்டிகளும் ஒரேமாதிரியானவை அல்ல. அவுஸ்ரேலியாவில் உள்ள சமஷ்டி வேறு, கனடாவில் உள்ளது வேறு. இந்திய சமஷ்டிக்கும் யூகோஸ்லேவாக்கிய சமஷ்டிக்கும் வேறுபாடு உண்டு. எமது நாட்டுச் சூழ்நிலைக்கும், வலர்ந்துக்கழகப் பண்பாட்டுக் கோலங்களுக்கு அமைய எமக்கென்று ஒரு சமஷ்டி ஆட்சியை நாம் உருவாக்கிக் கொள்ள வேண்டும்.

பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவிலிருந்து நாம் படித்துக் கொள்ள வேண்டியவை சில உண்டு. முதலில் கஷ்டமான காரியத்தைத் தொடக்கூடாது. இணக்கம் ஏற்படக்கூடிய காரியத்தை அணுகி ஒரு நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தி அதிலிருந்து முன்னேறவேண்டும். பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவின் அணுகுமுறையும் இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வுக்கு ஓரளவு தடங்கலை ஏற்படுத்தியுள்ளது

எமது இன்னல்களுக்கான காரணங்களில் ஒன்று நாம் வழங்கும் கல்வியாகும். துட்டகை முழு தழிழர்களை அடக்கி அண்டமன்னனாக எமது வரலாற்று ஏடுகளில் எழுதப்பட்டுள்ளது. இக்காலகட்ட வரலாற்றைப் படிக்கும் மாணவர்கள் இன உணர்வுக்குத் தூண்டப்படுகிறார்கள். வரலாற்றைத் திரித்துக் கூறக்கூடாது.

இலங்கை வங்கி

பருத்தித்துறைக் கிளையில் பணம் வழங்கக் கட்டுப்பாடு

(பருத்தித்துறை)
பருத்தித்துறை இலங்கை வங்கிக் கிளையில் வாடிக்கையாளர்களுக்குப் பணம் வழங்கும் நடவடிக்கைகள் வங்கியில் பணம் இல்லாமையினால் கட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இதனால் வங்கி வடிக்கையாளர்கள் தமது பணத் தேவைகளை பூர்த்திசெய்வதற்குச் சிரமங்களை அனுபவித்து வருகின்றனர்.

கடந்த வாரம் வாடிக்கையாளர்களுக்குத் தலா ஆயிரம் ரூபா பணம் வழங்கப்பட்டு

வந்தது. பின்னர் கப்பலில் பணம் வந்ததையடுத்து 31-ம் திகதி தலா பத்தாயிரம் ரூபாவும், 1-ம் திகதி தலா ஐயாயிரம் ரூபாவும் வழங்கப்பட்டன. மேலும் வங்கி 2 ம் திகதி தொடக்கம் வாடிக்கையாளர்களுக்குப் பணம் வழங்கமுடியாத நிலையில் இருப்பதாகத் தெரியவந்துள்ளது. இதனால் அரசாங்க சேவையாளர்கள் (ஆசிரியர்கள் உட்பட) தமது சம்பளப் பணத்தைப் பெற்றுக் கொள்ளமுடியாமல் அவதியுறுகின்றனர். (25)

அகத் கம்பல் ஊழியர் தொடர்பாக

நெடுமாறனின் ரிட்டமனுவை நீதிமன்றம் ஏற்றது

(ஹைதராபாத்)
கடந்த ஜனவரி 13ஆம் திகதி விடுதலைப் புலிகளின் முத்தளைபதி கிட்டுவை ஏற்றி வந்தாம். வி அகத் என்ற கப்பலில் இருந்த பத்துப் பேரையும் விடுவிக்கக்கோரி ப. நெடுமாறன் தாக்கல் செய்த ரிட்டமனுவை ஆந்திரப் பிரதேச உயர் நீதிமன்றம் விசாசணைக்கு எடுத்துள்ளது. இம்மனுவை

டி.வி.ஷண் பென்ஞ் விசாரணைக்காக எடுத்துக்கொண்டதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது. கப்பலில் வந்தவர்கள் சர்வதேச நீர்ப்பரப்பில் வைத்து

சட்டவிரோதமாக இந்தியக் கடற்படையினரால் கைது செய்யப்பட்டதாக நெடுமாறன் தனது மனுவில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தொழிற் போட்டியினால் நோயாளிகள் சிரமம்

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ். போதனா வைத்திய

ஒழுங்கையில் அமைந்துள்ள இரு தனியார் சிகிச்சை நிலை

எறிகளை வீசு

(உடமராட்சி)

பலாலி சிறிலங்கா இராணுவ முகாமிலிருந்து வலிகாமம் மேற்குப் பகுதி குடியிருப்புக்களை நோக்கி நேற்று முன்தினம் இரவு 8.30 மணி முதல் பலத்த ஆட்வறி எறிகளைத் தாக்கதல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

ஒரு மணித்தியாலமாக தொடர்ச்சியாக ஏவிவிடப்பட்ட பல எறிகளை வலிகாமம் பகுதிகளில் விழுந்து வெடித்ததாக அறியமுடிகிறது.

எனினும் இதனால் ஏற்பட்ட சேதவிபரங்கள் எதுவும் கிடைக்கவில்லை. (யோ)

அடுத்த வாரம் சாரக் மாநாடு

[டாக்கா]

சாரக் உச்சி மாநாடு இம் மாதம் 10ஆம், 11ஆம் திகதி களில் பங்களா தேஷின் தலைநகர் டாக்காவில் நடைபெறவுள்ளது.

இதில் கலந்து கொள்வதற்காக சிறிலங்கா ஜனாதிபதி திரு. பிரேமதாசா எதிர்வரும் 8ஆம் திகதி இரவு கொழும்பி (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குவேக்கஸ் குழுவினர்

சென்மேரிஸ் சனசபை சுவைநிலையம்

அதிர்ஷ்டவாய் சீட்டிப்படி முடிவுகள்: முதலாம்பரிசு-595, இரண்டாம் பரிசு-2105, மூன்றாம் பரிசு-1305, ஆறுதல் பரிசுகள்-817, 2134, 835, 003, 1944. பரிசுக்குரியவர்கள்-11-4-93க்கு முன் நிர்வாகிகளுடன் தொடர்புகொள்ளவும் (4615)

நிலுவையுடன் ஆசிரியர் சம்பளம்

வேலணைக் கோட்டப் பாடசாலைகளில் கற்பிக்கும் அனைத்து ஆசிரியர்க்கும் பங்குனிமாதச் சம்பளத்துடன் 01-01-93 தொடக்கம் அதிகரிக்கப்பட்ட சம்பளமும் நிலுவையுடன் வழங்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் யாழ்ப்பிரதேசப் பணமனையின்கீழ் வரும் வேறு எக்கோட்டக் கல்வி அலுவலகமும் இந் நிலுவைகளுடன் சம்பளங்களை வழங்கவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. மேலும் இக் கோட்டத்தைச் சேர்ந்த ஆசிரியர்களின் சுய விபரக் கோவைகளும் புதிதாக மீளவும் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (17)

தமிழர்களின் வரலாறு பாட புத்தகங்களில் மறைப்பு

- இளங்குமரன்

வடமராட்சி கிழக்கு
"இலவச பாடப்புத்தகவிறியோகம் என்ற போர்வையில் சிறிலங்கா அரசு தமிழ் மக்களின் வரலாற்று உண்மைகளை, மாணவர்களின் பாடப்புத்தகங்களில் மறைத்துள்ளது."
நாகர்கோயில் மகாவித்தியாலயத்தில் கடந்த திங்கட்கிழமை வடமராட்சி கிழக்கு பாடசாலைகளில் பயின்று ஐந்தாம் ஆண்டு புலமைப் பரிசில் பரீட்சையில் சித்தியடைந்த மாணவர்களுக்கும், பல்கலைக்கழகம் சென்ற மாணவர்களுக்கும் நடைபெற்ற பரிசளிப்பு விழாவில் தமிழீழ கல்விமேம்பாட்டுக் கழகப் பொறுப்பாளர் திரு. இளங்குமரன் இவ்வாறு கூறினார்.
வடமராட்சி கிழக்கு பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினால் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட இப்பரிசளிப்பு விழா சங்கத்தலைவர் திரு. எஸ். பொன்னம்பலம் தலைமையில் நடைபெற்றது.
திரு. இளங்குமரன் அவ்வைபவத்தில் தொடர்ந்து உரையாற்றும்போது, "தமிழ் மாணவர்கள் இப்போராட்ட

மேற்படி ஆரம்பிக்கப்படவுள்ள பெளத்த பல்கலைக் கழகத்தின் அங்குரார்ப்பணவிழாவில் இந்திய ஜனாதிபதி சங்கர் தயாள் சர்மா பங்குபற்றுவார் என மந்திரி சபைப் பேச்சாளரான அமைச்சர் ரணில் விக்கிரமசிங்கா கொழும்பில் பத்திரிகையாளர்களிடம் தெரிவித்தார்.

பெற்றுக்கொள்ளவும்

(யாழ்ப்பாணம்)
மட்டுவில் சாவகச்சேரி விரவாணி நாச்சிமார் கோவில் முன்பாக இலக்குணராசா என்பவரினால் கண்டெடுக்கப்பட்ட பெண்கள் அணியும் கைக்கடிகாரம் ஒன்று எமது காரியாலயத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. உரியவர்கள் வந்து ஆதாரம் காட்டி பெற்றுக்கொள்ளவும்.

(யாழ்ப்பாணம்)

தோமாஸ்மேரி ஜெசிந்தா என்பவருடைய 585483397V என்னும் இலக்கம் கொண்ட தேசிய அடையாள அட்டை ஒன்று புலோப்பளையில் கண்டெடுக்கப்பட்டு எமது காரியாலயத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. உரியவர் வந்து பெற்றுக்கொள்ளவும்.

குழந்தையின் பெரும் கஷ்டங்களின் மத்தியில் தங்கள் கல்வியினைத் தொடர்ந்து வருகின்றார்கள். இவர்களில் வடமராட்சி கிழக்கு மாணவர்களின் கஷ்டம் இன்னமும் இரட்டிப்பானது ஆகும்.
இலவச பாடப்புத்தக விறியோகம் என்ற போர்வையில் தமிழ் மக்களின் வரலாற்று உண்மைகளைப் பாடப்புத்தகங்களில் சிறிலங்கா அரசு மறைத்துள்ளது.
கணிதம், விஞ்ஞானம் போன்ற பாடப்புத்தகங்களைத் தமிழ் மாணவர்களுக்குக் குறிப்பிட்ட காலங்களில் அனுப்பி வைக்காது அவர்களது கல்வியினைச் சிறிலங்கா அரசு சீரழித்து வருகின்றது" என்றார்.
இவ்வைபவத்தில் கடற்புலிகள் மக்கள் பொது நிர்வாகத்தொடர்பாளர் திரு. மறவன் உட்பட பலர் உரையாற்றினார்கள்.
கடற்புலிகளினால் அன்பளிப்புச் செய்யப்பட்ட பரிசுப் பொருள்களைத் திரு. இளங்குமரன் மாணவர்களுக்கு வழங்கினார். (36)

பள்ளையார் கோவில்

மகோற்சவ விழா

- கொடியேற்றம்:- 6.4.1993 செவ்வாய்க்கிழமை பகல் 11-00 மணி
தேர்த்திருவிழா:- 14.4.1993 புதன் கிழமை (வருஷப்பிறப்பு) பகல் 10-00 மணி
தீர்த்தோற்சவம்:- 15.4.1993 வியாழ்க்கிழமை பகல் 10-00 மணி

அன்பர்கள் அனைவரும் விழாக்காலங்களில் வருகைகொண்டு தரிசித்து விநாயகப் பெருமான் திருவருள் பெறுமாறு வேண்டுகின்றோம்.

பன்னைக்கண்டி இங்ஙனம்
3-ம் வாய்க்கால், ஆலய பரிபாலன சபையினர்.
பரந்தன். (3388)

திருமண அழைப்பு

அன்புடையீர்,
நிகழும் மங்களகரமான ஆங்கீரச வருடம் பங்குனிமாதம் 21ஆம் திகதி 3. 4. 93 சனிச்சிழமை மகநட்சத்திரமும் சித்தயோகமும் கூடிய சுபயோக சுபதினத்தில் பகல் 11.00 மணி முதல் 12.00 மணிவரையுள்ள மிதுன லக்கின சுப முகூர்த்த வேளையில்,

அச்சுவேலியைச் சேர்ந்த கலாநிதி, திருமதி சித்திரவடிவேலு தம்பதிகளின் சிரேஷ்ட புத்திரன் திருநிறைச் செல்வன் **கருணசீலன்** B. Sc. [Lond.] அவர்களுக்கும்

திருநெல்வேலியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி வைரமுத்து தம்பதிகளின் புத்திரி திருநிறைச்செல்வி **கௌசலா** அவர்களுக்கும்

திருமணம் செய்ய பெரியோர்கள் நிச்சயித்திருப்பதால் அத்தருணம் தாங்களும் தங்கள் குடும்ப சமேதரராய் வருகை தந்து சிறப்பித்து மணமக்களை வாழ்த்தி அதைத் தொடரும் விருந்துபசாரத்திலும் கலந்து கொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

திருமணம் நடைபெறும் இடம்
Dewana Social Club, 229 Romford, Forestgate London E.7
இங்ஙனம் தங்கள் நல்வரவை நாடும்

கலாநிதி, திருமதி சித்திரவடிவேலு திரு. சி. தர்மசீலன் 25, Vicarage Farm Road, Hounslow West Hounslow Middlesex TW3 4NH. (4609)

திரு. திருமதி லோகேஸ்வரன் திரு. திருமதி இரத்தினகுமார் 32, Leigh Road Eastham London E6 2AS

ஆடுதலும் ஆண்டு காலம் ஒன்பது ஆண்டு காலம் மன்னவா! உன்னை என்றும் மறக்குமோ! மக்கள் நெஞ்சம்?

கவியுள்ளங்கள் சார்பாக-நிலா தமிழின் தாசன்
அன்பின் நினைவில்;
மனைவி- த. புலனேஸ்வரி
மக்கள்: தர்ஷினி
,, தர்ஷியன்
,, தாரணன்
(போராளி-நிமலன்/வேங்கையன்)
ஞானவைரவர் கோவிலடி, திருநெல்வேலி [சி/6326]

நினைவு கூருகின்றோம்... 1993-04-03

1985ஆம் ஆண்டு இதே தினத்தில் மட்டு-புல்லுமலையில் சிறிலங்கா அதிரடிப்படையிடம் கைதாகி வருகையில் கொடுவாரமடுப் பகுதியில் ஈரோஸ் அமைப்பின் குண்டு வெடிப்பில் சிக்கியதில் வீரச்சாவொய்திய-தவராசா (சீ. தவராசா - புல்லுமலை - மட்டு.)

ராஜன் (- புல்லுமலை - மட்டு.)
1988ஆம் ஆண்டு யாழ்ப்பாண இளவாலையில் இந்தியப் படையினரின் சுற்றிவளைப்பின் போது வீரச்சாவொய்திய-முரளி (.....)

1991ஆம் ஆண்டு மன்னார் - நானாட்டன் பகுதியை நோக்கி முன்னேறி வந்த சிறிலங்கா இராணுவத்தினருடனான சமரில் வீரச்சாவொய்திய-2-ம் லெப். வசிட்டன் (மாணிக்கரஞ்சன் நாகராசா- நானாட்டன் - மன்னார்)

2-ம் லெப். சுந்தரம்பிள்ளை (திருச்செல்வம் சகாயநாதன் - வாழ்க்கைப்பட்டான் கண்டல்-நானாட்டன், முருங்கன் - மன்னார்)

மகாலிங்கம் (இராமையா புண்ணியமூர்த்தி - செட்டியார்குட்டை, அடம்பன் - முருங்கன் - மன்னார்)

புவிராஜ் (யோ. ஜோன்சன் - பெரியகட்டு செட்டிக்குளம் - வவுனியா)
வவுனியா - பம்பைமடுப் பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவத்தினருடனான சமரில் வீரச்சாவொய்திய-துரேடீணர் (இலட்சுமணன் விநாயகமூர்த்தி - இரணை இலுப்பைக்குளம் - வவுனியா)

யாழ்ப்பாணம் - காரைநகரில் சிறிலங்கா இராணுவத்தினருடனான சமரில் வீரச்சாவொய்திய-கண்ணன் (அரியரட்டணம் பூட்மேரி ஜோர்ஜ் - கரம்பன் தெற்கு, ஊர்காவற்றுறை - யாழ்ப்பாணம்)

1992ஆம் ஆண்டு யாழ்ப்பாண புன்னாலைக்கட்டுவன் பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவக் காவலரண தகர்ப்பின் போது ஏற்பட்ட சமரில் வீரச்சாவொய்திய-கப்டன் கண்ணன் (தர்மலிங்கம் அம்பிகைபாலன் - சிறுப்பட்டி தெற்கு நீர்வேலியாழ்ப்பாணம்.)

ஆகியோரை இந்நாளில் நினைவு கூருகின்றோம் .

தமிழீழ விருதலைப் புலிகள் (சி-6324)

